

ŽUPNE OBAVIJESTI

3.5. PONEDJELJAK – Sv. Filip i Jakov, apostoli; blagdan

– 19.00 + Sačić Petar god., Agata i Stjepan

4.5. UTORAK – Sv. Florijan, mučenik; zaštitnik vatrogasaca

– 19.00 + Skupnjak Florijan i Cecilija, Kuharić Marin

5.5. SRIJEDA – 19.00 + Tuđan Stanislav i rod. Tuđan i Sačić

6.5. ČETVRTAK – 19.00 + ob. Mikulić Ivana, Katarine, Branimira i Gabrijele (ž.)

7.5. PRVI PETAK – 19.00 + ob. Ivanušec, Težački, Petrić i Mihalić

8.5. SUBOTA – 16:30 sati: krštenje: Rafael Hrman

– 17:30 sati: krštenje: Luka Hajec

– 19.00 – skupna sv. misa:

+ Osredek Antun god., Štefanija, Maristela, Stanko i Dragutin; + Novosel Darko, Osredek Stjepan, Ivan i Marija; + Rupčić Željko, Rihtar Slavko i roditelji; + Moravec Antun i sinovi; + Skupnjak Petar, roditelji, obitelj Šaronja; + Antun Živko god., + na određenu nakanu; + Kosec Pavao god., Hrman Josip i Milka, Jagačić Mijo; + Perak Juro god. i roditelji; + Hren Branko i obitelj; Moravec Antun i sinovi; Grabar Mladen; + Skupnjak Stanko, ob. Skupnjak i Mišak; + Sačić Amalija god., i Josip; ob. Lacko; + Skupnjak Petar, Anka, Nikola i ob. Šaronja; + Novosel Dražen god., Stanko i Branimir; + za Anju – za ozdravljenje, Stjepan Grozdek; + Novko Božica, Gabriel, ob. Mišak, Novak i Dukarić; + Budeš Tadija i roditelji, Petrušić Stipo i Srećka (ž.); + sv. Antunu – na nakanu; + Petrušić Stipo i obitelj; + Pavičić Vinko i obitelj; + na čast sv. Anti; + Dražen Pavlović, Danica Bistrović, Ana, Dragutin i Vjekoslav Kveštek; + Mario Roško, + Ivka i Josip Vizinger

9.5. NEDJELJA – 6. VAZMENA NEDJELJA, Majčin dan

7.30 – župna

9.30 + Mirjana Glavica i roditelji Magić Marija i Stjepan

11.00 + Skupnjak Stjepan god. (A. Kovačića)

- TISAK: župni listić; Glas koncila
- župna kateheza za prvopričesnike: **3.b razred: u petak u 14:30 sati.**
- kroz cijeli mjesec svibanj: **svakog dana od ponedjeljka do subote u 18:25 molit će se svibanjska pobožnost, nakon koje će biti večernja sveta misa u 19:00 sati.**
- u petak je prvi petak u mjesecu: **svaki dan za vrijeme svibanjske pobožnosti bit će prilika za svetu ispovijed.**
- kroz mjesec travanj preminuli: Verica Klasta r. Vasilevska (r. 1956); Mario Roško (r. 1973.), Ivka Vizinger r. Vugrinec (r. 1951.) Molimo za naše drage pokojne i za njihove obitelji!
- **OZIV:** Kristijan Magić, sin Ivana i Gordane r. Cisel; Široke ledine 25, Trnovec, uzima Luciju Sukanec, kćer Siniše i Melite r. Filipašić; Ludbreška 47, Trnovec. Vjenčanje će biti u Trnovcu, 15. svibnja 2021.

Urednik: Tin Jurak; Odgovara: Hrvoje Damiš; žpk.; mob: 098 9678 518;
svibanj, 2021.; Široke Ledine 4, Trnovec; web: www.zupa-trnovec.hr;
e-mail: zupnilistic.trnovec@gmail.com, info@zupa-trnovec.hr

Župa Majke Božje Snježne - Trnovec



ŽUPNI LISTIĆ

Godina XIII.

Broj 23 (642)

2. svibnja 2021.

5. VAZMENA NEDJELJA



Prvo čitanje: Dj 9, 26-31

Psalam: Ps 22, 26b-28.30-32

Drugo čitanje: 1Iv 3, 18-24

Evandjelje: Iv 15, 1-8

*Onaj tko se cijelim srcem približava Bogu nužno mora biti izložen
napastima i iskušenjima.*

— Sv. Albert Veliki (†1280.)

S RIJEČJU BOŽJOM KROZ ŽIVOT

Čitajući evanđelja možemo vidjeti kako Isus za sebe uvijek daje neku sliku. Tako smo prošle nedjelje slušali da je on Dobri Pastir, pa ako dalje čitamo vidimo da je i Kruh Živi, Svjetlo, Put, Istina i Život, itd. A u evanđelju 5. vazmene nedjelje sebe naziva Trsom (Iv 15, 1-8). Ovaj evanđeoski odlomak dio je Isusovog oprostajnog govora na Posljednjoj večeri. I u tim teškim trenucima, kada zna da ga čeka muka i smrt, Isus naglašava da će ostati povezan sa svojim apostolima kada ga više neće vidjeti.

„Ja sam trs, vi loze.“ Loze su povezane s trsom i one ovise o njemu. Kroz trs prolaze hranjive tvari potrebne za opstanak cijele biljke. Isus tako govori da je on trs, koji nama, lozama, daje životnu snagu. Ovu sliku Isus iznosi na Posljednjoj večeri, kada je ustanovio sakramente Euharistije i Svetog reda. I tom slikom želi nas poučiti kako da budemo uvijek povezani s njime, a to je primanjem njega samoga u Presvetoj Euharistiji. Kada ga primamo u svetoj Pričesti, pobožno i s ljubavlju, donosimo plodove ljubavi, radosti, mira, strpljivosti, velikodušnosti, uslužnosti, dobrote, blagosti, krotkosti, vjernosti, suzdržljivosti i čistoće (usp. Gal 5, 22-23). Blagujući pobožno i s ljubavlju Kristovo Tijelo u nama počinje teći njegova krv te tako i mi, kao i loze na trsu, imamo snage za rast.

„Ako tko ne ostane u meni, izbace ga kao lozu i usahne.“ Kada se obrezuje vinograd, znamo da se režu one loze koje neće donijeti roda ili koje su se osušile. Loze se suše jer se prekida veza s trsom, odnosno kroz njih više ne prolaze hranjive tvari. Tako je i s nama, vjernicima. Kada se ne hranimo Presvetom Euharistijom ne možemo donijeti roda, ali postoji i druga mogućnost, da se redovito pričestujemo, ali ne pobožno, nego tradicionalno, „jer svi idu“. To je još gore, jer smatramo da smo bolji od drugih, da donosimo sve gore navedene plodove Duha, a zapravo donosimo plodove tijela: „bludnost, nečistoću, razvratnost, idolopoklonstvo, vraćanje, neprijateljstva, svađe, ljubomor, srdžbe, spletkarenja, razdore, strančarenja, zavisti, pijančevanja, pijanke i tome slično“ (Gal 5, 19-21). Jasno nam je da ako se odijelimo od Isusa, ako ga zamijenimo s ovozemaljskim užiticima, da se sušimo i umiremo te ne možemo donijeti ploda, a ako s njim ostajemo povezani, tako možemo donijeti rod.

„Ako ostanete u meni i riječi moje ostanu u vama, što god hoćete ištite i bit će vam.“ Isus na mnogim mjestima govori o tome da ako ćemo moliti, Bog će nam uslišiti molbe. Ali ovdje jasno naznačuje: „Ako ostanete u meni“, to je uvjet. Onaj koji se povezuje s Gospodinom u molitvi i razmišljanju, u tišini i sabranosti, duhovan čovjek, neće moliti prvenstveno za zdravlje, uspjeh na poslu, nego za oprostjenje grijeha, mir duše, strpljivost, za snagu da može oprostiti... jer kada molimo za te darove, ostala dobra nam Bog daje još obilnije.

Znamo da je lozu potrebno čistiti, obrezivati, prskati. Tako je i s nama, Gospodin dopušta da nekad budemo kušani, da nas snađu nevolje, da bismo se preko toga pročistili i postali još čvršći i jači. Nemojmo zato mrmljati kada nas snađu nevolje i problemi, bolesti i križevi. Nije nam Bog zbog toga neprijatelj, on je Vinogradar, a da bi plod bio kvalitetan loza mora svašta proći. Kroz ta iskustva patnje i boli, on nas oplemenjuje i priprema da bismo baš po uzoru na Krista, trsa, koji je pretrpio odbacivanje, mržnju, muku i smrt i mi donijeli plodove života i uskrsnuća.

Dominik Hrupek

SV. FILIP I JAKOV

Obojicu apostola nalazimo na sve četiri apostolske liste u Matejevu, Markovu i Lukinu evanđelju te u Djelima apostolskim. Filip se nalazi na petom, a Jakov mlađi, sin Alfejev, na devetom mjestu. Prema podacima iz Ivanova evanđelja znamo da je Filip, kao i Andrija i Petar, potjecao iz Betsaide na Genezaretskom jezeru. Njega Ivanovo evanđelje spominje na pet mjestu.

“Sutradan Isus odluču poču u Galileju. Međutim, susretne Filipa pa mu reče: ‘Hajde za mnom!’ Filip je bio iz Betsaide, iz Petrova i Andrijina grada. Filip sretne Natanaela i rekne mu: ‘Našli smo onoga o kome je Mojsije pisao u Zakonu, i Proroci također! To je Isus, sin Josipa iz Nazareta.’ – ‘Iz Nazareta može li što dobro izići?’ reče mu Natanael. ‘Dođi i vidi!’ odvrati mu Filip” (Iv 1,43-46). Filip je bio mladenački prijatelj pisca četvrtog evanđelja, s kojim je skupa pripadao učeničkom krugu Ivana Krstitelja. Zato mu je u svom evanđelju i postavio ovaj divni spomenik, koji govori o prvom Filipovom susretu s Isusom, kao i o njegovoj revnosti da za Isusa kao obećanog Mesiju pridobije još jednog revnog učenika. Ivan u svome evanđelju dovodi Filipa na pozornicu i kod opisa kako Isus čudesno nahrani pet tisuća ljudi.

“Tada Isus podiže oči te, kako vidje da veliko mnoštvo naroda dolazi k njemu, reče Filipu: ‘Gdje da kupimo kruha da jedu ovi ljudi?’ To reče da ga kuša. Sam je naime znao što će učiniti. Filip mu odgovori: ‘Za dvjesto denara kruha ne bi bilo dosta da svaki nešto malo dobije’” (Iv 6,5-7). Također je veoma lijepa scena u evanđelju kad nežidovi traže Isusa. “Među hodočasnici što su došli da se klanjaju na blagdan bijaše i nekih Grka. Oni pristupiše k Filipu, koji bijaše iz Betsaide u Galileji, te mu rekoše: ‘Gospodine, htjeli bismo vidjeti Isusa.’ Filip ode da to kaže Andriji. Andrija i Filip odoše da kažu Isusu” (Iv 12,20-30). I napokon, na rastanku s učenicima, eto opet Filip dolazi do izražaja. Isus govori: “Nitko ne dolazi k Ocu osim po meni. Kad biste mene poznavali, poznavali biste i Oca mog. Vi ga već sada poznajete i vidjeli ste ga! Filip mu reče: ‘Gospodine, pokaži nam Oca, i dosta nam je!’ Toliko sam vremena s vama – odgovori mu Isus – i ti me, Filipe, nisi upoznao? Tko je vidio mene, vidio je i Oca. Pa kako veliš: Pokaži nam Oca! Zar ne vjeruješ da sam ja u Ocu i da je Otac u meni? Ja ne govorim sam od sebe riječi koje vam kažem: Otac koji boravi u meni čina svoja djela. Vjerujte mi: ja sam u Ocu i Otac je u meni! Ako ne inače, vjerujte zbog samih djela...” (Iv 14,6-11).

Prema kasnijoj tradiciji Filip je sa svojim trima kćerima živio u Hierapolisu u Maloj Aziji, gdje je i umro. Arheolozi misle čak da su pronašli ondje i njegov grob. Prema crkvenim piscima Polikratu i Papiji, koje navodi Euzebije, Filipove su kćeri imale dar proroštva. Relikvije se svetog Filipa apostola štiju u Rimu u bazilici Dvanaestorice apostola, gdje je danas generalna kurija franjevac-konventualaca.

Dok još nije bilo tvornica ni industrije, već cvao samo obrt, kršćanski su zanatlije u svojim cehovima slavili pojedine svece kao svoje zaštitnike. Tako su sv. Filipa kao svoga zaštitnika štovali kipari i šeširdžije.

Sveti Jakov Mlađi, sin Alfejev, sâm pisac jednog novozavjetnog spisa, osim u listi apostola, nigdje se u evanđeljima naročito ne spominje. Sv. Pavao u Poslanici Galaćanima spominje ga kao jednu od najuglednijih ličnosti prve Crkve, dok se u Djelima apostolskim ističe kao jeruzalemski biskup. Njegova je poslanica veoma ozbiljna. Puna je opomena, ukora i prijetnja. U njezinih 108 redaka nalazimo 60 imperativa. Može nam protiv otvrdnuća savjesti uvijek služiti kao veoma korisno i spasonosno duhovno štivo.